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一、課程名稱：不當資訊內容 

二、課程對象：國小 5~6 年級學生 

三、教學目標：使學生了解 

1. 何謂不當資訊內容 

2. 不當資訊內容對身心會造成什麼影響 

3. 發現網路上的不當資訊內容該如何處理 

4. 如何避免接觸網路上的不當資訊內容 

四、教學時間：40 分鐘 

五、教學地點：電腦教室 

六、教學重點：本課程設計旨在藉由實體教學引導讓學生對不當資訊內容有基本

認知，透過活潑的動畫教材引發學生學習興趣，搭配互動式的線上檢測，立

即確認學生的學習效果。 

七、教學活動流程： 

教學活動 
時

間 
進行方式 

1. 引言 5 

教師提問，請學生發表意見： 

 什麼是不當資訊內容？ 

 不當資訊內容對身心會造成什麼影響？  

2. 動畫播放 8 
播放「不當資訊內容」多媒體教材 

（請教師於上課前先下載檔案至本機操作） 

3. 討論&說明 8 

(1) 教師提問，請學生發表意見： 

 如果在網路上面發現有不當資訊內容你可以怎麼

處理？ 

 收到不認識的人寄來的電子郵件，你應該如何處
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理？ 

(2) 向學生解說「小野狼的便利貼」內文 

＜檢舉通報單位＞（可 demo 幾個網站） 

為了讓青少年及兒童能擁有一個健康、安全，且更適合

他們的網路環境，如果在瀏覽網頁時，發現有下列狀

況，可向以下相關單位檢舉通報： 

1.「財團法人台灣網站分級推廣基金會」網站

(http://www.ticrf.org.tw) 

發現有分級不妥的網頁或網站分級相關問題，可連結到

「財團法人台灣網站分級推廣基金會」網站「客服中心」

的「申訴專區」填寫申訴資料。 

2.「NCC 國家通訊傳播委員會」網站

（http://freqdbo.ncc.gov.tw/ppcs/） 

發現網站有未分級或網路相簿有色情圖片等不法事

項，可向「NCC 國家通訊傳播委員會」兒少上網安全

主題網站申訴檢舉。 

3.「web547 網路無色情檢舉熱線」網站

（http://www.web547.org.tw） 

發現有害兒少身心健康或不法之網路內容可連結到

「web547 網路無色情檢舉熱線」檢舉。 

4.「財團法人台灣網站分級推廣基金會」TICRF 分級服

務 

（http://www.ticrf.org.tw/chinese/rating-installation.htm）

可以使用「財團法人台灣網站分級推廣基金會」TICRF

分級服務，下載分級過濾系統，為安全的網路資訊瀏覽

把關。 

5. WIN 網路單 e 窗口 
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( http://www.win.org.tw ) 

如果在網站上看到性與裸露、暴力、粗暴言語及其他涉

及犯罪的內容，可以透過「WIN 網路單 e 窗口」直接

反應申訴。 

4. 學生進行線

上檢測活動 
10 請學生進行線上檢測，教師從旁協助 

5. 討論 6 
了解學生線上檢測得分情形，針對答錯的題目可提出共

同討論 

6. 總結歸納 3 

 鼓勵學生重覆上線觀看多媒體教材 

 鼓勵學生利用課餘時間自行進行線上檢測，除可重

覆學習，還有機會得到獎品 

 引導學生觀看網站上其他主題的多媒體教材，及閱

讀延伸學習文章 

※課程進行中如發生網站流量過大，以致無法順利引導學生進行線上檢測時，流

程 4~5 改為進行「延伸學習」( http://cissnet.edu.tw/Learn/LearnCase?levelType=5 )

導讀，並請學生發表心得。 

http://cissnet.edu.tw/Learn/LearnCase?levelType=5

